

心系民生办实事 参与协商解困扰

苹一社区作为苹果园街道的大社区,就“参与式协商”民主自治模式进行积极探索。2016年,社区工作在原有居民大会审议和表决年度工作计划、重点工作、公益金使用项目等基础上,加入了收集社区居民重大关心项目、居民决定推荐上报项目的工作安排,让居民积极参与到社区建设中来。

2016年初,街道就便民工程项目征求社区意见,苹一社区先后组织召开议事协商会议,邀请社区居民代表、物业代表、社区的“两代表一委员”共同议事。第一次会议,居民提出了环境建设、绿化养护、设施建设等诸多建议与意见,其中大多数意见都与物业管理有关。经过居委会、居民、物业的共同沟通协商,物业公司在自己能力范围内承诺解决大多数问题,对有些问题表示无能为力。

在这种情况下,社区居委会积

极与街道便民工程办公室沟通,针对物业公司无法解决的问题寻求政府的支持。在得到肯定答复后,社区居委会召开了第二次议事协商会议,会上,居民代表们具体提出了社区8号楼前人行小马路雨季积水改造项目,大家充分讨论,群策群力,提出许多改造建议,最后全体投票同意,由社区向街道政府提出改造申请方案。2016年7月,由街道便民工程办公室组织施工,得到了居民们的大力支持。

苹一社区工作者在日常的走访中,采集到居民提出在6号楼旁休闲广场建立轮椅坡道的意见。社区工作者到广场现场考察,发现工作难度颇大。首先,休闲广场的周边都是物业公司出租的车位,要建立坡道,势必影响私家车停放及物业公司的收益。其次,当年度政府便民工程都已安排完毕,很难增加新的项目。

这种情况下,社区召开了议事协商会议。在会上,居委会提出了工程的难点,协商能否把工程延后。与会居民提出,小区现有老人很多,老龄化现象也越来越严重,老人们需要休闲纳凉,走台阶有困难;其次6号楼周边居住的伤残人员较多,他们大都使用轮椅,非常需要轮椅坡道。居民们表示,就这个问题已经向物业交涉多次,均没有回音。现在向居委会提出,希望能重视居民的正常诉求,同时也提出了对占用私家车位的解决办法。居委会与街道和首钢物业进行沟通,经过协商决定街道负责购买砖和水泥等材料,首钢物业负责施工。一个月后,两条漂亮的坡道建立起来,比居民要求的还多了一条!看着坐轮椅的老人们在休闲广场上乘凉,社区居委会、与会居民、物业公司和街道办事处都表示很欣慰。多年没解决的问题,通过

“参与型”协商的方法解决了。

“参与式”协商民主自治模式,集中社区各种力量代表,共同协商,互相理解,化解矛盾,达成共识。街道与社区充分认识到民主自治的好处,计划在以后的工作中,用“参与式协商”解决更多的社区难题。社区将继续做好“参与式协商”的组织和协调工作,充分调动社区居民和各种社会团体的力量,为建设社区美好家园作出贡献。

裴晓伟



区残联举办“不忘初心跟党走”宣讲会

本报讯(通讯员刘会生)6月16日,区残联和藏经阁文化交流中心联合举办“不忘初心跟党走”宣讲会,展示和讴歌我区残疾人事业取得的成就,进一步激发我区残疾人和残疾人工作者爱岗敬业的热情和历史责任感。

在市残联“不忘初心永远跟党走”宣讲会上,获得三等奖的区肢残人协会满运杰和优秀奖的肢残人协会副主席姚桂红分别以《活出精彩人生》、《沐浴阳光传递爱》为题进行了宣讲。同时,小飞象训练发展中心特教老师和区残联工作人员围绕如何做好新时期的残疾人工作者,如何为残疾人真正排忧解难、成为他们的依靠和贴心人进行了诠释阐述。

区残联为藏经阁文化交流中心颁奖,以表彰他们的爱心和弘扬中华民族扶残助残的良好美德,营造我区扶残助残的良好社会氛围。



文化交流 共融发展

本报讯(通讯员张佳鑫)6月15-16日,来自美国马萨诸塞州米德尔塞克斯社区学院的14名师生走进石景山社区学院体验中国传统文化。这是今年该院师生与石景山社区学院的第二次校际交流活动。

在两天中,石景山社区学院精心策划了四场各具特色的体验课。以胡同里的故事为主题的传统文化讲座,向初来中国的美国留学生展示了中华传统道德精髓和老北京胡同文化的发展演变,生动的课程拉近了双方距离。中国茶文化的发展历史悠久,影响深远。在茶艺实训室中,中美学生学习中国传统茶文化,在茶艺师的讲解和茶道表演中,品茗谈文化。在国学教室里,石景山社

区学院代表性课程“国艺剪纸”让美国学生近距离欣赏“世界非遗”的魅力。在双语教学中,中美学生共同学习,展现东西方文化背景下的非凡创造力。石景山社区学院特别安排中、美学生与社区教育志愿者包饺子活动,共赏“中华饮食文化”,将交流气氛推向了高潮。

此次文化交流活动突出石景山社区学院办学特色,与国际接轨,是石景山社区学院开放办学的成功实践,学院深入实施教育国际化战略,加快形成国际化办学新局面。借此机会,中美社区学院巩固联盟关系,探索社区教育深度拓展,为中美成人继续教育合作提供了一个更广阔的空间。

八宝山街道启动青年创业公寓入户宣传工作

本报讯(通讯员李健 王春明)6月15日晚,八宝山街道分指启动青年创业公寓入户宣传清退人员工作。入户疏解组分5组共55人配合产权单位,由1名处级领导带队,由街道机关、公安、城管、协管员组成联合队,入户进行广泛宣传告知,逐户进行登记,逐步疏解建筑物内人员,启动清退人员工作。

青年创业公寓暨原北京玉泉联实石材市场有限公司,是街道分指金都园林地块难点点位之一,属于占用绿地的违法建设。公寓占地面积6100余平米,建筑面积31800余平米,共有5个单元970个房间,目前实际已出租953户,共居住人员



1691人,以个人直租为主。据悉,人员清退工作将一直持续到6月30日。

致敬科技工作者

——石景山区首届科技工作者日活动回顾

5月26日,100多名科技工作者代表齐聚区委园区,代表石景山区19万科技人员,隆重庆祝2017年全国科技工作者日,这也是在全社会宣传优秀科技工作者、倡导科学精神和创新文化的一次重要盛会。北京市科协党组成员、副主席刘晓勤,区领导晋秋红、周西松、岳林华以及相关委办局领导出席了活动,对参会的科技工作者代表给予了亲切慰问。

庆祝活动以“精忠报国、敢为人先、拼搏奉献”为主题,会上对全区科技创新成果进行了介绍,91金融公共事务副总裁刘洋代表全区科技工作者发出了倡议,与会领导和嘉宾共同参观了创业公



社和石景山区数字城市3D沙盘展,充分了解了在全面深度转型、高端绿色发展新的历史进程中所取得的巨大成就和科技工作者的新风貌。



过去的一年,全区广大科技工作者扎根科技事业第一线,用创新创业的热情和努力拼搏的精神凝聚支撑石景山区高端绿色发展的巨大能量。石景山区作为新兴科技创新之城,科技成果率先转化,科技金融文化高端融合,“大众创业、万众创新”蔚然成风。拥有国家级科技创新基地10家,各类市级科技创新基地72个,高新技术企业平均每年新增

50家,总数达到616家,产业收入达到1260亿元。园区企业31人入选中央“千人计划”、市“海聚”工程、中关村“高聚”工程和区“海聚”工程。中关村石景山园收入增速位居中关村9个千亿级园区第二,带动石景山区第三产业占比提升至69%。2016年全市科技创新指标考评中,我区与海淀区并列城六区第一。2016年专利申请同比增长48%,是全市平均水平的2.4倍,增速城六区第一。

全区共有国家级孵化器和众创空间4家,市级孵化器和众创空间8家,区级众创空间4家,各类创业服务机构超过20家,形成了“国家级+市级+创新型孵化器”相结合的专业化、国际化、市场化的孵化服务体系,服务各类企业超过两千家。这些成绩的取得无不凝聚着广大科技工作者辛勤汗水和智慧,折射出他们的艰苦努力和付出的心血。

科技工作者倡议书:奋发有为展英姿 与时俱进促发展

2017年5月30日是首个全国科技工作者日,为我区早日建成“国家级绿色转型发展示范区”,全区科技工作者共同倡议:

积极参与改革,为转型发展献智出力。聚焦经济社会发展主战场,积极推进科技成果转化,让科技创新为经济发展注入新动力、引领新常态。

积极投身创新,为创新驱动献智出力。围绕全区两大生态建设,坚持需求和问题导向,争做创新发展的推动者和实践者,让创新创造在科技界蔚然成风。

积极践行使命,为和谐社会建设献智出力。要传承老一代科学家爱国奉献、淡泊名利的优良品质,用精良专业知识报效祖国、服务社会。静下心来做学问、搞科研、助创新,让科学领域更加纯洁,让科技工作者更受人尊重。

“科技梦”就是“中国梦”,我们一定要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在石景山区全面深度转型、高端绿色发展大战略中勇于担当,砥砺前行,用汗水和智慧书写科技工作者的壮美诗篇!